

Инициатива Президента Узбекистана по Афганистану в фокусе внимания пакистанских СМИ и других опубликованы материалы



На страницах ведущих пакистанских СМИ «Pakistan in the world», «The Fortress», «Islamabad Post», «Daily Parliament Times», «DNA News Agency» и других опубликованы материалы с развернутыми аналитическими оценками первого заместителя директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Акрамжона Неъматова инициативы по Афганистану главы нашего государства, выдвинутой на виртуальном Саммите глав государств-членов ШОС 10 ноября 2020 года.

В материалах отмечается, что Президент Узбекистана в своем выступлении предложил разработать и принять в рамках практической реализации «Дорожной карты» дальнейших действий Контактной группы «ШОС-Афганистан» План по социально-экономическому восстановлению Афганистана.

Подчеркивается, что это весьма востребованная и важная инициатива. Её выдвижение Президентом Узбекистана на Саммите ШОС ещё раз подтверждает твёрдую приверженность Узбекистана достижению долгосрочного и устойчивого мира в соседней стране, является логическим продолжением последовательной дружественной политики в отношении Афганистана.

Узбекистан всегда выступал за то, чтобы Шанхайская организация сотрудничества играла важную роль в урегулировании ситуации в Афганистане, будучи убеждённым, что безопасность и экономическое процветание всего обширного региона ШОС неразрывно связаны с миром и стабильностью в этой многострадальной стране, говорится в статьях.

Пакистанские СМИ констатируют, что создание Контактной группы «ШОС-Афганистан» позволило наладить конкретный консультативный диалог с Афганистаном по вопросам развития текущей

военно-политической ситуации в соседней стране, её влияния на региональную безопасность, содействия государств-членов ШОС многострадальной стране в обеспечении мира, безопасности и экономическом восстановлении, а также расширения регионального сотрудничества.

Сообщается, что инициатива Президента Узбекистана создает возможность для укрепления важной роли ШОС в практическом решении афганского вопроса. На сегодняшний день имеется множество различных площадок и форматов по урегулированию ситуации и экономическому восстановлению Афганистана, однако их потенциал по объективным и субъективным причинам остаётся незадействованным в полном объеме.

В целом, предложение Узбекистана о принятии Плана по социально-экономическому восстановлению Афганистана полностью соответствует ее основным задачам, которые предполагают совместное обеспечение и поддержание мира, безопасности и стабильности в регионе, укрепление взаимного доверия и добрососедства между странами-участницами, содействие их эффективному сотрудничеству в политической, торгово-экономической и культурной областях. Активное участие ШОС в стабилизации ситуации в Афганистане укрепит потенциал и повысит ее статус как ответственной многосторонней структуры, вносящей весомый вклад в обеспечении региональной и международной безопасности, заключают пакистанские СМИ.

Источник